

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Зап.-Сибирского края

№ 50(161)

2 сентября 1937 г.

четверг

Во время сдать хлеб государству — это первая и священнейшая обязанность каждого колхоза и каждого колхозника. В этом году при том рекордном урожае, который мы имеем, при той огромной помощи, которая оказана нам государством, — дело чести для нас должно быть досрочное выполнение всех обязательств перед государством. Р. И. ЭЙХЕ

## ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

(Из доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ по радио 19 августа 1937 года)

Продолжение. (Начало см. в № 49 (160))

Краевой комитет партии и краевой исполнительный комитет считают, что во всех районах края теребление льна должно быть закончено не позднее 25 августа, а расстриль льна должен быть закончен не позднее 1 сентября. Исходя из этих сроков, установленных крайкомом и крайисполкомом, районные организации должны установить конкретные сроки каждого колхозу и обеспечить точное соблюдение этих сроков. Всякое сопротивление своевременной уборке технических культур надо разоблачать как враждебный акт и виновников привлекать к строгой ответственности.

Конечно, никакие сроки, если не проверять их исполнение, ничего не гарантируют. Устанавливая календарные сроки окончания теребления и расстриль льна, нужно суметь обеспечить повседневную оперативную проверку выполнения этих сроков в каждом колхозе, в каждой бригаде. Только тот работник является большевистским организатором и руководителем, который, давая задание, устанавливая сроки, организует четкую большевистскую проверку исполнения. Задание без последующей проверки его исполнения — пустая болтовня.

Директора МТС и председатели колхозов обязаны тщательно и всесторонне проверить подготовку к уборке сахарной свеклы. В ряде районов мы имеем сигналы, которые свидетельствуют о том, что этим вопросом не занимаются ни директора МТС, ни председатели районных исполнкомов, ни партийные организации. В прошлом году мы запоздали с началом уборки свеклы. В этом году этого допустить ни в коем случае нельзя. Центральный комитет партии и правительство установили для нас срок начала уборки сахарной свеклы — 5 сентября. Никаких отступлений от этого срока крайком и крайисполком не допускают. В прошлом году запоздание привело к тому, что мы потеряли много свеклы, не сумев всю выкопать. Многие работники опоздание с началом уборки свеклы мотивировали тем, что надо дать свекле еще подрасти. А что получилось из этого? Получилось то, что поздняя уборка не только поглотила этот прирост свеклы, но и привела к потере

части урожая.

Оттяжка начала уборки свеклы ведет к уменьшению доходности колхоза. Установленный срок должен четко выполняться. Поэтому проверка готовности каждого колхоза к уборке свеклы является сейчас одной из самых актуальных задач.

Резко отстают на уборке совхозы. Из 22 зерновых совхозов по данным на 15 августа только 3 совхоза начали уборку. Из 124 животноводческих совхозов только половина приступила к уборке урожая. Ряд директоров совхозов погрязли в трясине самотека и затягивают уборку.

### Больше организованности и большевистской деловитости

Многие районные работники, когда их упрекают в отставании на уборке, пытаются сослаться на то, что хлеб еще не созрел. Это пустая отговорка. Конечно, сплошного поспевания всех хлебов в некоторых районах еще нет, хотя в большинстве районов хлеб созрел исключительно быстро и имеются громадные массы спелого хлеба. Но даже в тех немногих районах, где еще нет сплошного созревания хлебов, мы сейчас имеем возможность развернутым фронтом начать уборку хотя бы выбороочным путем. Болтающие о том, что хлеб еще не созрел, что хлеб еще зеленый фактически не знают действительного положения дел. Они живут в канцелярии, не бывают на полях и судят о состоянии хлебов по июльским образцам, забывая, что если руководители и не были на полях, то хлеб не смотрят на это, продолжают свой естественный рост и созрел. Все разговоры о зеленом хлебе, в подавляющем большинстве выдуманные, за волосы прятанутая „объекты в налаживании“ причина для оправдания своей безрукости, своей бездеятельности, своего неумения организовать по-большевистски начало уборки.

Второе, на что жалуются — это отсутствие горючего. Правда, в ряде мест у нас были перебои с горючим, но беда, главным образом в том, что на местах не сумели правильно скоординировать, правильно использовать имеющееся горючее, а допустили

перерасход и растрату горючего. Кроме того, надо помнить, что у нас не весь уборочный инвентарь требует горючего. Если, скажем, нехватает горючего, так надо обеспечить прежде всего комбайны, а, например, возку хлеба можно организовать на лошадях.

В подавляющем большинстве случаев, когда кричат о нехватке горючего, дело не в этом, а дело в неумении правильно организовать работу, в неумении правильно маневрировать с наличным фондом горючего. Вот например: Больше-Реченская МТС Троицкого района, имея 35 комбайнов, убрала на 15 августа только 43 гектара. Директор этой МТС тов. Чухно пытается свою бездеятельность замаскировать воплями об отсутствии горючего. Но дело совсем не в горючем. Горючее у них было и есть а вот деловой организацией работы комбайнов у тов. Чухно не было и нет. Например, в колхозе „Парижская коммуна“ Верхне-Боровлянского сельсовета 10 августа начала работать сцепка двух саратовских комбайнов. Этот день ушел на обкатку, 11 августа мотор комбайна, на котором работал Поликарп Игонин — заканчивал. С трудом по полам комбайны на сцепке убрали 14 гектаров. 12 августа Игонин снова был вынужден остановить комбайн для ремонта мотора: оказалось, что клапаны не отрегулированы, сальник регулятора пропускает масло и т. д. Простоял комбайн больше суток. А ведь оба эти комбайна имели горючее. Не работали они только потому, что не было соответствующего руководства комбайноуборкой.

Или взять Косихинский район. Тут то же все сваливают на горючее. Председатель Косихинского райисполкома т. Кукин прислал нам паническую телеграмму. Между тем, хорошо известно, что МТС и совхозы Косихинского района снабжаются горючим с Овчинниковской нефтебазы. С 11 августа Овчинниковская нефтебаза бесперебойно отпускает горючее. Комбайны в Косихинском районе работают настолько плохо, что за 3 дня третьей пятидневки 25-ю комбайнами было убрано только 380 гектаров. Разве здесь дело в горючем, если 25 комбайнов убрали за 3 дня только 380 гектаров?

Разговоры об отсутствии горючего в большинстве случаев являются ширмой для того, чтобы прикрыть свою бездеятельность, свое неумение организовать работу.

Первое, что нужно сейчас сделать районным руководителям и директорам МТС совместно с председателями колхозов — это обсудить создавшееся положение, выявить и устранить конкретные причины срывов в уборке и установить каждому колхозу, каждой бригаде календарные планы окончания уборки, задания на каждую пятидневку и четко проверять, как выполняются эти задания. Это основное. Без проверки нет организации, без проверки нет работы, без проверки нет большевистского руководства.

Второе — организовать широкое социалистическое соревнование и широкое распространение передового опыта стахановцев. Богатый урожай служит дополнительным могучим источником вдохновления, рождает в массах колхозников замечательную инициативу. Мы имеем сотни тысяч прекрасных стахановцев, которые дают большевистские образцы работы на колхозных полях. Но опыт их работы освещается слабо. О соревновании между МТС за стахановскую образцовую уборку почти ничего не сказано.

Развертывая социалистическое соревнование, широко используя опыт передовиков стахановской уборки, надо так организовать работу, чтобы в ход были пущены все уборочные машины, чтобы на каждой машине изо дня в день выполнялись установленные нормы выработки.

Исключительное значение имеет правильная организация работы комбайнов. Необходимо принять исчерпывающие меры к тому, чтобы каждый комбайн работал на полную мощность и давал наивысшую выработку. Для повышения производительности каждого агрегата требуется, чтобы во всех без исключения МТС было обеспечено образцовое бесперебойное обслуживание комбайнов техническими силами и транспортными средствами, чтобы помехи в работе комбайнов устраивались оперативно на ходу.

Третье — весь актив района сейчас должен быть на организации уборки и хлебосдачи. Не может быть никаких при-

чин, которые могли бы задержать работников районных полкома, райкома и других районных организаций, особенно работников земельных в стороне от уборки.

Посылаемых работников нужно четко инструктировать и повседневно проверять их работу. Во многих районах есть категория таких работников, которые поэзки колхозы фактически превратили в преступное гастролирование. Получается это потому, что людей посыпают без всякого отбора, без инструктажа и не проверяют, что им сделано. Если районный работник выезжает в колхоз, в бригаду, он обязан добиться там улучшения работы, добиться этого администрации, а путем широкой массовой работы путем развертывания социалистического соревнования путем организации масс. И это основное.

Мы можем и должны на верстать упущенное. Для этого надо решительно покончить с беспечностью и благодушием, которые укоренились во многих районах. Самоустранием от руководства уборкой — самое тяжелое преступление.

### Досрочно выполнить план хлебосдачи зерном высокого качества

Во время сдать хлеб государству — это первая и священнейшая обязанность каждого колхоза и каждого колхозника. В этом году при том рекордном урожае, который мы имеем, при той огромной помощи, которая оказана нам государством, — делом чести для нас должно быть досрочное выполнение всех обязательств перед государством.

Передовые колхозы нашего края показывают образцы социалистического отношения к выполнению своих обязательств перед государством. Вот возмите колхоз „Ударник“ Киевского района. По данным на 12 августа этот колхоз выполнил план хлебосдачи на 100 процентов и сдал в счет натураплаты 39 центнеров. В Славгородском районе передовой колхоз им. XVII партсъезда выполнил обязательства по зерноотставкам на 100 проц. Колхоз „Строитель“ план обязательных

Продолжение на 2 странице.

# Продолжение доклада Р. И. Зайхе по радио

поставок выполнил на 64,5 проц., в счет натуроплаты сдал 121 центнер, в погашение семисуды—135 центнеров.

В Ключевском районе передовой колхоз план зерноносавок выполнил полностью и обязался к 15 августа сдать все зерно, причитающееся в натуроплату. Колхоз находится от пункта Заготзерна в 80 километрах и несмотря на это первый в районе сумел выполнить план хлебосдачи.

Вот примеры некоторых передовых наших колхозов, которые по-большевистски борются за то, чтобы в ответ на льготы, которые оказывали и оказывают нам партия и правительство, образцово выполнить свои обязательства перед государством. Эти примеры должны быть образцом для всех колхозов.

Некоторые товарищи полагают, что если урожай высокий, то хлебозаготовки можно представить самотеку. Эти губительные настроения должны встретить самый суровый отпор. Так может рассуждать только махровый оппортунист. Большевики такую важную работу, как организацию хлебосдачи, своевременное выполнение плана натуроплаты и покрытие семисуды, никогда не пускали на самотек. С первого же дня эта важнейшая работа должна быть взята под повседневное руководство. Только при этом условии мы сможем досрочно выполнить план хлебосдачи. Ход хлебосдачи по краю по данным на 15 августа показывает, что в ряде районов советские и партийные работники забыли о необходимости организовать хлебосдачу по всем секторам.

Необходимо добиться, чтобы строго соблюдался принцип правильного распределения авансов по трудодням. Мы имеем ряд сигналов о том, что кулацкий вредительский принцип авансирования все еще коренится в ряде колхозов. Например, в Каменском районе в колхозе "Маяк" хлеб, полученный на авансование, распределили по кулацкому едощкому принципу. Такие действия нельзя рассматривать иначе, как прямой подрыв колхоза и с такими явлениями надо вести самую суровую борьбу.

Необходимо особо указать на отставание совхозов. Ряд совхозов преступно относятся к организации своевременной вывозки хлеба на элеваторы. Например, Черепановский зерносовхоз имеет 330 тонн намолоченного хлеба, но государству не сдал ни одного центнера. Очевидно, директор этого совхоза Т. Писарский не желает понять того, что такое отношение к хлебосдаче граничит с преступлением.

Возмите Алтайский зерносовхоз. Он имеет намолоченного хлеба 1.453 тонны, а государству сдал всего лишь 165 тонн. Директор совхоза Эпов совершает грубейшее преступление.

Удельный вес единоличников в плане хлебосдачи очень небольшой. Очевидно поэтому многие районные руководители забывают о необходимости организовать выполнение плана хлебопоставок в единоличном секторе. При очень плохом ходе хлебосдачи вообще по всем секторам, особенно позорно обстоит дело в единоличном секторе. Товарищи забывают о политическом значении своевременного выполнения плана хлебопоставок в единоличном секторе, забывают, что невыполнение плана хлебопоставок единоличниками, по сути дела,

президент колхоза Симонов привлечен к судебной ответственности за то, что растранижил хлеб первых обмолотов, не сдав государству ни одного килограмма. В Карасукском районе председатель колхоза Поспелов на молотил хлеба 600 центнеров и не сдал государству ни одного центнера. Краевым прокурором Поспелов предан суду. Коростенев—председатель колхоза "Заветы Ильича"—Краининского района также привлечен к суду за растранижирование хлеба и за саботаж подготовки к уборке. Он обмолотил 40 центнеров хлеба и весь его растранижил, ничего не сдав государству. Такие факты мы имеем и в ряде других колхозов.

Надо обратить сугубое внимание председателей райисполкома, секретарей райкомов, уполномоченных Комитета заготовок и всего руководящего районного актива на недопустимость подобного рода антиколхозных, антигосударственных махинаций.

Необходимо добиться, чтобы строго соблюдался принцип правильного распределения авансов по трудодням. Мы имеем ряд сигналов о том, что кулацкий вредительский принцип авансирования все еще коренится в ряде колхозов. Например, в Каменском районе в колхозе "Маяк" хлеб, полученный на авансование, распределили по кулацкому едощкому принципу. Такие действия нельзя рассматривать иначе, как прямой подрыв колхоза и с такими явлениями надо вести самую суровую борьбу.

Необходимо особо указать на отставание совхозов. Ряд совхозов преступно относятся к организации своевременной вывозки хлеба на элеваторы. Например, Черепановский зерносовхоз имеет 330 тонн намолоченного хлеба, но государству не сдал ни одного центнера. Очевидно, директор этого совхоза Т. Писарский не желает понять того, что такое отношение к хлебосдаче граничит с преступлением.

Возмите Алтайский зерносовхоз. Он имеет намолоченного хлеба 1.453 тонны, а государству сдал всего лишь 165 тонн. Директор совхоза Эпов совершает грубейшее преступление.

Удельный вес единоличников в плане хлебосдачи очень небольшой. Очевидно поэтому многие районные руководители забывают о необходимости организовать выполнение плана хлебопоставок в единоличном секторе. При очень плохом ходе хлебосдачи вообще по всем секторам, особенно позорно обстоит дело в единоличном секторе. Товарищи забывают о политическом значении своевременного выполнения плана хлебопоставок в единоличном секторе, забывают, что невыполнение плана хлебопоставок единоличниками, по сути дела,

превращается во враждебный акт по отношению к колхозному строю. Всякий, кто не принимает мер к своевременному и полному выполнению

плана хлебосдачи единоличниками, фактически поощряет враждебные вылазки против колхозного строя.

## Особое внимание уборке и хранению сортовых семян

Особо необходимо остановиться на вопросе выполнения плана сдачи сортовых семян.

Советом народных комиссаров даны четкие указания по вопросу о сортозах семенах. Партийные организации должны обеспечить повседневный контроль за проведением во всех звеньях этого постановления Совета народных комиссаров. Всякому, кто попытается дезорганизовать хлебосдачу сортовых семян, надо дать самый сокрушительный отпор.

Первое, из чего надо исходить при выполнении плана по сортовым семенам, это четкая организация аппробации. Проведение аппробации возложено на земельные органы. Но земельные органы все еще эту работу ведут неудовлетворительно.

По последним данным мы имеем аппробированных 202 тысячи гектаров. 39 районов даже не составили на последний отчетный срок сведений о том, как идет у них аппробация. Председатели райисполкомов, заведующие районными земельными отделами несут прямую ответственность за то, чтобы намеченный план аппробации был четко выполнен.

Второе, что необходимо сделать, это обеспечить правильную документацию. Без правильной документации колхозы не получат тех больших льгот, которые им полагаются в виде доплаты за сортовые семена. Без правильной документации нельзя обеспечить правильную приемку и правильное хранение сортовых семян. Однако в деле документации в ряде районов допускается преступная небрежность.

Установленная система документации требует, чтобы, во-первых, агроном выдал колхозу документ о том, какая чистота сортовых семян на данном участке и годится ли этот сорт для сортовых семян. Председатель колхоза при поставке на элеватор сортовых семян обязан лично за своей подписью заполнить сортовые свидетельства. Сортовые свидетельства разосланы всем земельным органам для того, чтобы они обеспечили им каждый колхоз. Между тем, из отдельных районов сообщают, что у них нет бланков. А когда проверили, то оказывается, что бланки лежат в кладовых и в МТС. Например, Топчихинский район получил 13 тысяч сортовых свидетельств, а райзона сигнализирует, что свидетельств у них нет. Когда инспектор краизо проверил, то оказалось, что бланки свидетельств лежали в МТС, а райзомотдел об этом не знал. Знаменский райзомотдел

прислал телеграмму, в которой сообщает, что у них нет бланков сортовых свидетельств и поэтому дана установка колхозам сортовое зерно сдавать по товарищеским сплавкам 1926 года, изъятых из обращения. Из края был командирован инспектор, который телеграфно сообщает: "Колхозы бланками сортовых семян обеспечены". Оказывается, в кладовой Знаменского райзомотдела обнаружено 8 тысяч бланков, посланных еще в мае месяце.

Имеются факты, когда некоторые руководители колхозов и совхозов не желают производить необходимую обработку сортовых семян и ведут на заготовительные пункты прекрасные семена по своей сортовой чистоте, но не очищенные от посторонних примесей, или с недопустимо высокой влажностью. Отдельные председатели колхозов рассуждают примерно так: "пусть я не получу установленную доплату и нанесу ущерб колхозу, но зато я не буду иметь хлопот по обработке". Эти совершенно нетерпимые настроения должны встретить самый сокрушительный отпор.

Директор Бийского зерносовхоза имеющийся в совхозе сортовую рожь не желает подрабатывать, а требует, чтобы заготовительный пункт принял эту рожь, как рядовое зерно. Так же поступает директор Алтайского зерносовхоза, который не подработал сортовое зерно, не очистил и требует, чтобы пункт принял его как рядовое.

Отправка на заготовительные пункты сортового зерна без соответствующей подготовки является преступлением.

Необходимо повседневно и строго проверять работу аппарата Заготзерна по проверке и хранению сортовых семян. Мало принять хорошие сортовые семена, надо правильно их хранить, чтобы не смешать сорт с сортом, категорию с категорией. Известно что в прошлом мы имели немало таких случаев, когда окопавшиеся в заготовительных аппаратах вредители умышленно смешивали чистосортные семена, сорт с сортом, мешали отдельные категории и т. д. Этого повторяться не должно.

На наших полях обильный урожай. Мы располагаем всеми возможностями для того, чтобы быстро и без потерь убрать этот урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Продолжение в след. номере.

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых культур по колхозам Чебулинского района на 25 августа 1937 г.

Наименование колхозов	Убрано га	Проц. выполн.
место	занимаемое	в мае
1. Красный сибиряк	365	57,9
2. Путь Ленина	333	56,7
3. Кр. Соколы	426	55,9
4. Новый быт	206	48
5. 78 с'езд совет. Н.	111	43,8
6. Им. М. Горького	187	43,7
7. Все. жизнь	229	43,2
8. Ясная поляна	175	42,5
9. Борец труда	112	42,4
10. 17 партс'езд.	211	42,1
11. Заря тайги	29	42
12. Воец	207	42
13. III реп. Чумай	151	41,2
14. Победитель	141	40
15. Красный пахарь	83	40
16. Комбинат	265	38,6
17. Путь Ильича	361	38,8
18. Красный партизан	54	37,9
19. Им. Чернова	79	37,2
20. Свободный путь	126	36,7
21. Воля	207	36,6
22. Путь Сталина	367	35,8
23. Искра Ленина	455	35,4
24. Нацмен	259	35
25. Красная зорька	33	33,6
26. Красный восток	61	32,3
27. им. Стаханова	128	31,7
28. Против старого	227	31,1
29. Им. Крыленко	85	30,5
30. Путь к социализму	181	30,5
31. 1 Мая	389	30
32. Им. Орджоникидзе	220	30
33. 10 рай с'езд	6	30
34. Новая жизнь	79	28,1
35. Маяк Ильича	386	28
36. Им. Эйхе	23	28
37. Ударная	201	27,6
38. Им. Калинина	352	27,5
39. Раздолье	327	27,5
40. III реп. Ивановка	318	27,6
41. Кр. семеновод	257	27,6
42. Им. Ворошилова	257	27,5
43. Новый путь	119	27,2
44. Трактор	335	26,4
45. Путь мир. револ.	126	26,2
46. Им. Сталина	158	26
47. Им. Яковleva	155	25,8
48. Земледелец	273	25
49. Волгарь	77	25
50. Расцвет тайги	13	25
51. Подтаежная	139	24,8
52. Искра	136	24,2
53. 7-й с'езд совет. У.С.	217	22,3
54. Им. Кирова	45	21,9
55. III Интернационал	163	21,2
56. Кр. Октябрь	104	21
57. Герой труда	16	20,6
58. Колос Сибири	215	20,3
59. Им. Володарского	174	18,9
60. Кр. Труд	55	18,4
61. Горная	138	17,7
62. Канаш	8	16,6
63. Путь к нов. жизни	11	16,4
64. Большевик	127	14,5
65. Особая	82	14,4
66. Таежный трудовик	8	13,8
67. 2-я 5 летк	30	12
68. Им. Молотова	2	10
69. Мал. Кустарь	1	4,1
Итого:		
Чебулинская МТС	7218	29,9
Чумайская МТС	3542	30,3
К-зы вне МТС	824	32,8
Итого по району	11584	30,2

Отв. редактор П. Новожилов

Тираж 1600 экз.